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V・ファーレン長崎観戦者アンケート集計結果 

（2010年 11月 28 日 V・ファーレン長崎 vs ジェフリザーブズ戦） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V・ファーレン長崎支援会 



 2 

調査の概要 

調査期間：2010年11月28日 

調査対象：スタジアム観戦者2,732人中1,000人 

調査方法：スタジアム内における集合配布法を用いた質問紙調査法 

回収状況：632人 

協  力：V・ファーレン長崎 

     東洋軒 

     ボランティア有志 

対象試合：JFL後期最終節「V・ファーレン長崎vsジェフリザーブズ」 

開始時間：13：00開始 

     天  候：曇 

 

集計にあたっての注意事項：無回答は数字のみ記載し集計対象に含めない。 

 

 

目次 

P.03 性別/年齢/住所 

P.04 ご家庭/職種/今期どの程度観戦しましたか？ 

P.05 V・ファーレン長崎ファンですか？/ファン歴/他に応援するクラブはありますか？/会場までのアクセス 

P.06 何人で来ましたか？/誰と観戦にきましたか？/休日は？/サッカーとの関係は？ 

P.07 家族はサッカーをしますか？/後援会に入会していますか？/チケットはどのように入手しましたか？ 

P.08 クラブ情報はどこから入手していますか？/好きな選手は？/いくらお金を使いましたか？ 

P.09 持っているグッズは？/好きなグッズは？ 

P.10 観戦理由 

P.14 クラブイメージ 

P.17 グッズ 

P.20 意見・要望 
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01)性別 

総回答数：632人（無回答：4・有効回答数：628） 

 

 

1.男性：399人（63.5%） 2.女性：229人（36.5%） 

 

 

02)年齢 

総回答数：632人（無回答：3・有効回答数：629） 

 

 

 

 

1.30～39才：178人（28.3%） 2.40～49才：152人（24.2%） 3.12才以下：107人（17%） 

4.50～59才： 68人（10.8%） 5.23～29才： 48人（7.6%） 6.60才以上： 34人（5.4%） 

7.13～15才： 25人（4%） 8.19～22才： 13人（2.1%） 9.16～18才：  4名（0.6%） 

 

 

03)住所 

総回答数：632人（無回答：3・有効回答数：629） 

 

 

1.長崎県在住：586人（93.2%） 2.他県 在住： 43人（6.8%） 

 

 長崎県在住者 総回答数：586人（無回答：5・有効回答数：581） 

 

 

  

 他県在住者 総回答数：43人（無回答：3・有効回答数：40） 

 ①.福岡 県：15人（37.5%） 

 ②.大分 県： 6人（15%） 

 ③.愛知 県： 5人（12.5%） 

 ④.神奈川県： 4人（10%） 

 ⑤.新潟 県： 2人（5%） 埼玉 県： 2人（5%） 千葉 県： 2人（5%） 

 ⑧.広島 県：1人（2.5%） 群馬 県： 1人（2.5%） 佐賀 県： 1人（2.5%） 

①.長崎市地区：432人（74.4%） ②.県央 地区： 99人（17%） ③.県北 地区： 28人（4.8%） 

④.島原市地区： 21人（3.6%） ⑤.離島 地区：  1人（0.2%）  

男性, 63.5% 女性, 36.5%

28.3% 24.2% 17.0% 10.8% 7.6% 5.4% 4.0%

30～39 40～49 12才以下 50～59 23～29 60才以上 13～15 19～22 16～18

2.1%

0.6%

長崎県, 93.2% 他県

6.8%

74.4% 17.0% 4.8% 3.6%

長崎市地区 県央 佐世保市・県北 島原地区 離島

0.2%
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04)ご家庭 

総回答数：632人（無回答：25・有効回答数：628） 

 

 

1.既婚：335人（55.2%） 2.独身：272人（44.8%） 

 

 お子さんは 総回答数：335人（無回答：1・有効回答数：334） 

  

 

①.い る：290人（86.8%） ②.いない： 44人（13.2%） 

  

 1 番下のお子さんの年齢は 総回答数：290人（無回答：6・有効回答数：284） 

①.18才以上：75人（26.4%） ②.7～9 才：56人（19.8%） ③.4～6 才：47人（16.5%） 

④.0～3 才：43人（15.1%） ⑤.10～12才：30人（10.6%） ⑥.13～15才：18人（6.4%） 

⑦.16～17才：15人（5.3%）   

 

 

05)職種 

総回答数：632人（無回答：28・有効回答数：604） 

 

 

 

1.会 社 員：231人（38.2%） 2.そ の 他：146人（24.2%） 3.学   生：126人（20.9%） 

4.公 務 員： 50人（8.3%） 5.自 営 業： 37人（6.1%） 6.フリーター： 14人（2.3%） 

 

 

06)今季どの程度観戦しましたか？ 

総回答数：632人（無回答：16・有効回答数：616） 

 

 

 

1.4～6試合 ：133人（21.6%） 2.初 め て：129人（20.9%） 3.14試合以上：118人（19.2%） 

4. 3試合以下：117人（19%） 5.7～10試合 ： 84人（13.6%） 5.11～13試合： 35人（5.7%） 

 

 

 

 

 

独身, 44.8% 既婚, 55.2%

いない, 13.2% いる, 86.8%

38.2% 24.2% 20.9% 8.3% 6.1%

会社員 その他 学生 公務員 自営業 フリーター 2.3%

21.6% 20.9% 19.2% 19.0% 13.6% 5.7%

4～6試合 初めて １４試合以上 3試合以下 ７～１０試合 １１～１３試合
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07)ファンですか？ 

総回答数：632人（無回答：24・有効回答数：608） 

 

1.は い：527人（86.7%） 2.いいえ： 81人（13.3%） 

 

ファン歴は？ 

総回答数：527人（無回答：102・有効回答数：425） 

 

 

1.一年目：96人（22.6%） 2.二年目：93人（21.9%） 3.三年目：92人（21.6%） 

4.五年目：58人（13.6%） 5.六年目：49人（11.5%） 6.四年目：37人（8.7%） 

 

 

08)他に応援するクラブはありますか？ 

総回答数：632人（無回答：67・有効回答数：565） 

 

1.いいえ：431人（76.3%） 2.は い：134人（23.7%） 

 

 チーム名 総回答数：113人（無回答：515・有効回答数：628） 

 

 

09)スタジアムまでのアクセス 

総回答数：632人（無回答：87・有効回答数：545） 

 

 

 

1.車・バイク：500人（91.7%） 2.バス（S バス含）：28人（5.1%） 3.その他：9人（1.7%） 4.徒歩：8人（1.5%） 

 

 アクセス時間 

総回答数：545人（無回答：59・有効回答数：486人）＊アクセス方法問わず 

①.30分内：210人（43.2%） ②.45分内：70人（14.4%） ③.60分内：69人（14.2%） ④.15分内：64人（13.2%） 

⑤.120分内：28人（5.8％） ⑥.90分内：23人（4.7%） ⑦.それ以上：22人（4.5%）  

 

①.アビスパ福岡：27人（23.9%） ②.名古屋グランパス：18人（16%） ③.横浜Ｆマリノス：14人（12.4%） 

④.ガンバ大阪：8人（7%） ⑤.鹿島アントラーズ・大分トリニータ・FCバルセロナ： 各 6人（各5.3%） 

⑧.サガン鳥栖・浦和レッズ： 5人（4.3%）  

⑩.モンテディオ山形・FC東京・三菱重工長崎・川崎フロンターレ・ロアッソ熊本・リバプール：各3人（各2.7%） 

はい, 86.7% いいえ, 13.3%

1年, 22.6% 2年, 21.9% 3年, 21.6% 5年, 13.6% 6年, 11.5% 4年, 8.7%

いいえ, 76.3% はい, 23.7%

91.7% 5.1%

車 バス（シャトルバス含） その他 徒歩
1.7%

1.5%
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10)何人できましたか？ 

総回答数：632人（無回答：22・有効回答数：610） 

 

 

 

 

1.二人：185人（30.3%） 2.三人：106人（17.4%） 3.一人： 90人（14.8%） 4.四人： 85人（13.9%） 

5.十人以上： 55人（9%） 6.五人： 45人（7.4%） 7.六人： 25人（4.1%） 8.七人：  9人（1.5%） 

9.八人： 7人（1.1%） 10.九人： 3人（0.5%）   

 

 

11)誰と観戦にきましたか？ 

総回答数：685人（無回答：15・有効回答数：670） ＊複数回答可 

 

 

 

 

12)休日はいつですか？ 

総回答数：1289人（無回答：27・有効回答数：1262） ＊複数回答可  

 

 

 

1.日曜日：512人（40.6%） 2.土曜日：349人（27.7%） 3.祝 日：265人（21%） 

4.その他： 89人（7.1%） 5.平 日： 47人（3.7%）  

 

 

13)あなたとサッカーの関係であてはまるものは？ 

総回答数：632人（無回答：22・有効回答数：610） 

 

 

1.サッカーファミリー以外：503人（82.5%） 2.サッカーファミリー：107人（17.5%） 

 

 

 

 

 

1.家族：350人（52.2%） 2.友人：172人（25.7%） 3.ひとり： 87人（13%） 4.その他： 61人（9.1%） 

30.3% 17.4% 14.8% 13.9% 9.0% 7.4% 4.1%

2人 3人 1人 4人 １０人以上 5人 6人 7人 8人 9人 1.5%

1.1%

0.5%
 

家族, 52.2% 友人, 25.7% １人, 13.0% その他, 9.1%

40.6% 27.7% 21.0% 7.1% 3.7%

日曜 土曜 祝日 その他 平日

それ以外, 82.5%
サッカー界関係者,

17.5%
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14)ご家族はサッカーをしますか？ 

総回答数：632人（無回答：14・有効回答数：618） 

 

 

 

1.いいえ：279人（45.1%） 2.はい：277人（44.8%） 3.以前やっていた： 62人（10%） 

 

 

15)V・ファーレン長崎後援会に入会していますか？ 

総回答数：632人（無回答：11・有効回答数：621） 

 

 

 

 

1.入会していない：417人（67.1%） 2.入会している：171人（27.5%） 3.過去入会していた： 33人（5.3%） 

 

 加入している後援会の会種は？ 総回答数：171人（無回答：11・有効回答数：160） 

 

 

 

 

 

 

16)今日、お持ちのチケットは？ 

総回答数：632人（無回答：18・有効回答数：614） 

 

 

 

 

1.招待券をもらった：295人（48%） 2.当日券を購入した：122人（19.9%） 3.前売り券を購入： 86人（14%） 

4.シーズンパス： 70人（11.4%） 5.その他： 41 人（6.7%）  

 

 

 

 

 

 

1.個人特別：93人（58.1%） 2.個人一般：32人（20%） 3.家族：26人（16.3%） 4.法人： 9 人（5.6%） 

45.1% 44.8% 10.0%

いいえ はい 以前やっていた

67.1% 27.5% 5.3%

していない している 過去入会していた

58.1% 20.0% 16.3% 5.6%

個人特別 個人一般 家族 法人

48.0% 19.9% 11.4% 14.0% 6.7%

招待券 当日券 年間パス 前売券 その他
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17)クラブ情報はどこから入手しますか？ 

総回答数：1374人（無回答：23・有効回答数：1351） ＊複数回答可  

 

 

 

 

 

 

 

18)好きな所属選手を挙げてください。 

総回答数：1225人（無回答：230・有効回答数：995） ＊3人まで回答可  

 

 

 

 

1.有光亮太：168人（16.9%） 2.佐藤由紀彦：118人（11.9%） 3.近藤健一： 95人（9.5%） 

4.原田武男： 92人（9.2%） 5.阿部博一： 77人（7.7%） 6.神崎大輔： 64人（6.4%） 

7.川崎元気： 54人（5.4%） 8.伝庄優： 43人（4.3%） 9.宮尾勇輝： 37人（3.7%） 

10.竹村栄哉： 33人（3.3%） 以下、略。  

＊灰色＝退団済選手 

 

 

19)今日、どのくらいお金を使いましたか？ 

総回答数：632人（無回答：83・有効回答数：549） 

 

 

 

 

 

 

1.VV公式サイト：308人（22.8%） 2.テレビ：180人（13.3%） 3.知人・家族：154人（11.4%） 

4.新聞：147人（10.9%） 5.その他のサイト ：117人（8.7%） 6.JFL公式サイト：103人（7.6%） 

7.公式メルマガ： 90人（6.7%） 8.ラジオ： 73人（5.4%） 9.マッチデイ：70人（5.2%） 

10.チラシ・ポスター：64人（4.7%） 11.サッカー誌： 19人（1.4%） 12.その他：12人（0.9%） 

13.自治体広報誌：8人（0.6%） 14.一般誌：6人（0.4%）  

1.五百円以下：159人（29%） 2.千円 以下：156人（28.4%） 

3.二千円以下：130人（23.7%） 4.二千円以上：104人（18.9%） 

22.8% 13.3% 11.4% 10.9% 8.7% 7.6% 6.7% 5.4% 5.2% 4.7%

VVN公式サイト TV 知人・家族 新聞 他のサイト JFL公式サイト 公式メルマガ

ラジオ マッチデイ チラシ・ポスター サッカー誌 その他 自治体広報誌 一般誌

1.4%

0.9%

0.6%

0.4%

16.9% 11.9% 9.5% 9.2% 7.7% 6.4% 5.4% 4.3% 3.7% 3.3% 21.4%

有光 由紀彦 近藤 武男 阿部 神崎 元気 伝庄 宮尾 竹村 その他　22名

５００円以下, 29.0% １，０００円以下, 28.4% ２，０００円以下, 23.7% それ以上, 18.9%
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20)持っている公式グッズは？ 

総回答数：1394人（無回答：76・有効回答数：1867） ＊複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

21)好きな公式グッズは何ですか？ 

総回答数：1009人（無回答：185・有効回答数：824） ＊複数回答可 

 

 

 

 

 

1.タオルマフラー：221 人（26.8%） 2.ユニフォーム：203人（24.6%） 3.Ｔシャツ：102人（12.4%） 

4.マガジン（本）：58人（7%） 5.携帯ストラップ：56人（6.8%） 6.ミサンガ：46人（5.6%） 

7.ステッカー：44人（5.3%） 8.フラッグ：43人（5.2%） 9.レジャーシート：29人（3.5%） 

10.凧： 11人（1.3%） 11.ネクタイ：11人（1.3%）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.タオルマフラー：244 人（18.5%） 2.持っていない：197人（14.9%） 3.フラッグ：146人（11.1%） 

4.ステッカー：141人（10.7%） 5.Ｔシャツ：122人（9.3%） 6.携帯ストラップ：111人（8.4%） 

7.ユニフォーム：100人（7.6%） 8.マガジン（本）： 93人（7.1%） 9.レジャーシート： 88人（6.7%） 

10.ミサンガ： 48人（3.6%） 11.凧： 18人（1.4%） 12.ネクタイ： 10人（0.8%） 

18.5% 14.9% 11.1% 10.7% 9.3% 8.4% 7.6% 7.1% 6.7% 3.6%

タオルマフラー 持っていない フラッグ ステッカー Tシャツ 携帯ストラップ

ユニフォーム マガジン レジャーシート ミサンガ 凧 ネクタイ

1.4%

0.8%

26.8% 24.6% 12.4% 7.0% 6.8% 5.6% 5.3% 5.2% 3.5%

タオルマフラー ユニフォーム Tシャツ マガジン 携帯ストラップ ミサンガ

ステッカー フラッグ レジャーシート 凧 ネクタイ

1.3%

1.3%
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観戦理由 

 

成績が良いから 

総回答数：632人（無回答：58・有効回答数：574） 

 

 

 

 

 

1.③どちらとも言えない：228人（39.7%） 2.①あてはまらない  ：127人（22.1%） 

3.④ややあてはまる  ：102人（17.8%） 4.⑤あてはまる    ： 82人（14.3%） 

5.②ややあてはまらない： 35人（6.1%） 平均：2.96 

 

 

友人・知人に誘われた 

総回答数：632人（無回答：65・有効回答数：567） 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：199人（35.1%） 2.①あてはまらない  ：176人（31%） 

3.③どちらともいえない：101人（17.8%） 4.④ややあてはまる  ： 66人（11.6%） 

5.②ややあてはまらない： 25人（4.4%） 平均：3.15 

 

 

出身地のクラブだから 

総回答数：632人（無回答：60・有効回答数：572） 

 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：381人（66.6%） 2.④ややあてはまる  ： 71人（12.4%） 

3.①あてはまらない  ： 60人（10.5%） 4.③どちらともいえない： 52人（9.1%） 

5.②ややあてはまらない： 8人（1.4%） 平均：4.23 

 

22.1% 6.1% 39.7% 17.8% 14.3%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

31.0% 4.4% 17.8% 11.6% 35.1%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

10.5% 9.1% 12.4% 66.6%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

1.4%
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スケジュールの都合がよかったから 

総回答数：632人（無回答：58・有効回答数：574） 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：275人（47.9%） 2.①あてはまらない  ： 93人（16.2%） 

2.③どちらともいえない： 93人（16.2%） 4.④ややあてはまる  ： 91人（15.9%） 

5.②ややあてはまらない： 22人（3.8%） 平均:3.75 

 

 

V・ファーレン長崎を応援したいから 

総回答数：632人（無回答：49・有効回答数：583） 

 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：412人（70.7%） 2.④ややあてはまる  ： 75人（12.9%） 

3.③どちらともいえない： 52人（8.9%） 4.①あてはまらない  ： 34人（5.8%） 

5.②ややあてはまらない： 10人（1.7%） 平均：4.4 

 

 

J リーグを目指して活動しているから 

総回答数：632人（無回答：59・有効回答数：573） 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：310人（54.1%） 2.③どちらとも言えない： 95人（16.6%） 

3.④ややあてはまる  ： 90人（15.7%） 4.①あてはまらない  ： 61人（10.6%） 

5.②ややあてはまらない： 17人（3.0%） 平均：3.99 

16.2% 3.8% 16.2% 15.9% 47.9%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

5.8% 8.9% 12.9% 70.7%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

1.7%

10.6% 16.6% 15.7% 54.1%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

3.0%
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サッカー観戦が好きだから 

総回答数：632人（無回答：52・有効回答数：570） 

 

 

 

 

 

 

 

好きな選手を応援したいから 

総回答数：632人（無回答：58・有効回答数：574） 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：220人（38.3%） 2.③どちらとも言えない：162人（28.2%） 

3.④ややあてはまる  ： 86人（15%） 4.①あてはまらない  ： 72人（12.5%） 

5.②ややあてはまらない： 34人（5.9%） 平均：3.6 

 

 

チケットをもらったから 

総回答数：632人（無回答：60・有効回答数：572） 

 

 

 

 

 

1.①あてはまらない  ：214人(37.4%) 2.⑤あてはまる    ：185人（32.3%） 

3.③どちらとも言えない：100人（17.5%） 4.④ややあてはまる  ： 46人（8%） 

5.②ややあてはまらない： 27人（4.7%） 平均：2.93 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：362人（62.4%） 2.④ややあてはまる  ：110人（19%） 

3.③どちらともいえない： 71人（12.2%） 4.①あてはまらない  ： 26人（4.5%） 

5.②ややあてはまらない： 11人（1.9%） 平均：4.4% 

4.5% 12.2% 19.0% 62.4%

２ややあてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

1.9%

12.5% 5.9% 28.2% 15.0% 38.3%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

37.4% 4.7% 17.5% 8.0% 32.3%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる
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V・ファーレン長崎が地域に貢献しているから 

総回答数：632人（無回答：55・有効回答数：577） 

 

 

 

 

 

 

 

レジャーとして楽しいから 

総回答数：632人（無回答：62・有効回答数：570） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.⑤あてはまる    ：200人（34.7%） 2.③どちらとも言えない：159人（27.6%） 

3.④ややあてはまる  ：122人（21.1%） 4.①あてはまらない  ： 60人（10.4%） 

5.②ややあてはまらない： 36人（6.2%） 平均：3.63 

1.⑤あてはまる    ：236人（41.4%） 2.③どちらともいえない：142人（24.9%） 

3.④ややあてはまる  ：111人（19.5%） 4.①あてはまらない  ： 62人（10.9%） 

5.②ややあてはまらない： 19人（3.3%） 平均：3.77 

10.4% 6.2% 27.6% 21.1% 34.7%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

10.9% 24.9% 19.5% 41.4%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

3.3%
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イメージ 

 

長崎県で大きな貢献をしている 

総回答数：632人（無回答：50・有効回答数：582） 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：175人（30.1%%） 2.④ややあてはまる  ：138人（23.7%） 

3.⑤あてはまる    ：135人（23.2%） 4.①あてはまらない  ： 95人（16.3%） 

5.②ややあてはまらない： 39人（6.7%） 平均：3.3 

 

 

公式戦のイベントが充実している 

総回答数：632人（無回答：50・有効回答数：582） 

 

 

 

 

 

 

 

公式グッズの数が豊富である 

総回答数：632人（無回答：49・有効回答数：583） 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：266人（45.6%） 2.①あてはまらない  ： 91人（15.6%） 

3.②ややあてはまらない： 88人（15.1%） 4.④ややあてはまる  ： 73人（12.5%） 

5.⑤あてはまる    ： 65人（11.1%） 平均：2.89 

 

 

1.③どちらともいえない：274人（47.1%） 2.④ややあてはまる  ：107人（18.4%） 

3.①あてはまらない  ： 79人（13.6%） 4.⑤あてはまる    ： 64人（11%） 

5.②ややあてはまらない： 58人（10%） 平均：3.03 

16.3% 6.7% 30.1% 23.7% 23.2%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

13.6% 10.0% 47.1% 18.4% 11.0%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

15.6% 15.1% 45.6% 12.5% 11.1%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる
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情報発信に熱心である 

総回答数：632人（無回答：48・有効回答数：584） 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：218人（37.3%） 2.①あてはまらない  ：111人（19%） 

3.④ややあてはまる  ： 90人（15.4%%） 4.②ややあてはまらない： 89人（15.2%） 

5.⑤あてはまる    ： 76人（13%） 平均：2.88 

 

 

ファンサービスに熱心である 

総回答数：632人（無回答：55・有効回答数：577） 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：206人（35.7%） 2.④ややあてはまる  ：121人（21%） 

3.⑤あてはまる    ：120人（20.8%） 4.①あてはまらない  ： 72人（12.5%） 

5.②ややあてはまらない： 58人（10.1%） 平均：3.28 

 

 

スタジアムの雰囲気が良い 

総回答数：632人（無回答：48・有効回答数：584） 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：230人（39.4%） 2.④ややあてはまる  ：110人（18.8%） 

3.⑤あてはまる    ： 96人（16.4%） 4.①あてはまらない  : 74人（12.7%） 

4.②ややあてはまらない： 74人（12.7%） 平均：3.14 

19.0% 15.2% 37.3% 15.4% 13.0%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

12.5% 10.1% 35.7% 21.0% 20.8%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる

12.7% 12.7% 39.4% 18.8% 16.4%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる
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長崎の街にゆかりや思い入れのある選手が多い 

総回答数：632人（無回答：48・有効回答数：584） 

 

 

 

 

 

 

 

1.③どちらともいえない：240人（41.1%） 2.①あてはまらない  ： 97人（16.6%） 

3.⑤あてはまる    ： 88人（15.1%） 4.④ややあてはまる  ： 87人（14.9%） 

5.②ややあてはまらない： 72人（12.3%） 平均：2.99 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.6% 12.3% 41.1% 14.9% 15.1%

１あてはまらない ２ややあてはまらない ３どちらともいえない ４ややあてはまる ５あてはまる
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グッズ 

＜ステーショナリー＞ 要望人数：34人 

・カレンダー ×16  ＊意見：山頭さんの写真や試合の日程などが記載されていると良い。 

・筆記具（鉛筆、シャープペン、ボールペン） ×6 

・手帳 ×3 

・ノート ×3 

・消しゴム ×２ 

・クリアファイル ×２ 

・ふせん ×１ 

・下敷き ×１ 

 

＜衣類＞ 要望人数：61人 

・帽子、ニット帽、キャップ ×29 

・レインポンチョ（レインコート） ×11 

・ネックウォーマー ×6 

・手袋 ×5 

・スタジアムジャンパー ×3 

・Tシャツ ×3  ＊意見：センスの良いお洒落な物 

・ポロシャツ ×１ 

・下着 ×１ 

・ウインドブレーカー ×1 

・トレーナー ×１ 

 

＜食品＞ 要望人数：3人 

・カレー ×１ 

・お菓子 ×１ 

・その他 ×1  ＊商品の特定無し 

 

＜サッカーグッズ＞ 要望人数：33人 

・サッカーボール ×12  ＊意見：リフティング用のミニボールも欲しい。 

・ジャージ ×４  ＊意見：選手と同じ物 

・スパイク ×4  ＊意見：選手が使用しているスパイクと同じ物があれば嬉しい。 

・リストバンド ×３ 

・ソックス ×３ 

・キャプテンマーク ×2 

・ゲームパンツ ×2 

・エナメルバッグ ×2 

・ビステ ×１ 
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＜応援・観戦グッズ＞ 要望人数：23人 

・コンフィットシャツ ×9  ＊ユニフォームに似せたTシャツ。オーセンより安価 

・応援用メガホン ×7 

・スタジアム用クッション×3 

・チアホーン、ブブゼラ ×2 

・選手の背番号入りタオルマフラー ×１ 

・はちまき ×１ 

 

＜チームグッズ＞ 要望人数：26人 

・ミニフラッグ（卓上サイズ） ×3 

・ミサンガ ×2  ＊発売中なのが知られていないと予測される。 

・サインボール ×1 

・ポスター ×1 

・DVDなどの映像ソフト ×1 

・ユニフォーム ×6  ＊発売中なのが知られていないと予測される。 

・キーホルダー ×5  ＊ユニフォーム型×2、選手の背番号か写真入りキーホルダー×3 

・エンブレムピンバッジ ×3 

・イヤーブック ×2 

・ストラップ ×1 

・携帯待ち受け画像 ×1 

 

＜雑貨＞ 要望人数：32人 

・ステッカー ×6 

・バッグ ×6  ＊エコバッグなど 

・リボンマグネット ×4  ＊意見：マグネットで車につける物 

・マグカップ ×3 

・バスタオル ×2 

・コップ ×１ 

・箸 ×1 

・ハンドタオル ×1 

・ハンカチ ×1 

・石鹸 ×1 

・シャンプー ×1 

・消臭剤 ×1 

・室内用クッション ×1 

・うちわ ×1 

・iphone用カバー ×1 

・Vスナカードのバッグ ×1 
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＜ヴィヴィ君グッズ＞ 要望人数：44人 

・ヴィヴィくんのぬいぐるみ ×20 

・その他グッズ ×10  ＊商品の特定無し 

・ヴィヴィくんのストラップ ×7 

・ヴィヴィ君座布団 ×1 

・ヴィヴィ君タオル ×1 

・ヴィヴィ君クリアファイル ×1 

・ヴィヴィ君ピンバッジ ×1 

・ヴィヴィ君シール ×1 

・ヴィヴィ君キーホルダー ×1 

・ヴィヴィ君のフィギュア ×1 

 

＜ホビー＞ 要望人数：6人 

・サッカーゲーム ×5 

・その他 ×1  ＊商品の特定無し 
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意見・要望 

 

＜チーム方針について＞ 

・選手（出身県にとらわれない）を育てるVVであってほしい。 

・地元の選手がへったのでちょっと残念です。 

・ジュニアや他の長崎県のキッズ育成に力を入れて欲しい。 

・佐藤由紀彦選手との契約更改！！ 

・強化のためなら入場料を上げてもいい。会費も高くてもいい。 

・もっと試合中の連動性をして欲しい。足下のパスでスペースへの走りとか足りないように思う。 

・スター選手の獲得 

・選手の補強！ 

・負けてもいいのでもっと魅せる挑戦するプレー、ボールを回して結果が出ないならもっとシュート打て！ 

・三浦アツを入れて下さい！ 

・見て楽しめる、面白い攻撃的サッカーをやって下さい。 

 

＜試合運営について＞ 

・昨年４月１日に長崎市のポイ捨て喫煙禁止条例が可決したことに伴いクラブ全体で働きかけしてほしい。 

・初めて試合観戦しましたが、犬を連れて来てしまいご迷惑をおかけしました。 

・本部のスタッフの方がとても親切に対応して下さり、ありがとうございました。 

・試合会場の売店の充実を。 

・長崎県内どこのスタジアムにもトイレが汚すぎる。 

・観客席に行くまで迂回させられたり遠い。 

・雲仙の中学生のマーチングバンドが素晴らしかったです。いつも試合に応援に来てもらったらと思いました。 

・来場の記念品があればいいと思う 

 

＜グッズについて＞ 

・Vスナがスタジアム以外で見かけなくなりました。取り扱い店舗を増やしてほしい。 

・公式グッズが少ない。 

・シーズンパスの中でも席がある程度指定できるチケットがあればある程度の金額を支払ってでも購入したい。 

・みんなが欲しいグッズを作って。 

・安く入手できるユニフォームを！ 

 

＜応援＞ 

・応援団の統一をして欲しい。よそと比べて申し訳ないけど、ヤジが多すぎて同じように声援を送りたくない気 

持ちになってしまう。（サポーターに対してです） 

・今日最後の試合で、シーズンパスでの先行入場でなかったのでいつもの場所で応援できなかったのが残念。 

・応援も楽しかったです。 

・他の小学校のサッカーチームが応援に来ていないのが気に入らない。 
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＜チーム運営について＞ 

・地元の人に愛されるチーム作りをしてファン（観客）を増やしてほしい。 

・頑張ってスポンサーを見付けて欲しい。 

・一人一人ファンを増やして底辺の広いチームにしてほしい。 

・フロントには事業としての動き、信念を願いたい！ 

・会社として利益を上げる事ができないといけない。フロントはしっかりして資金を大きくして行ってほしい。 

・タダ券を配りまくるのはやめてもらいたい。 

・昇格と同時に愛されることを追求するべきです。 

・会員の期間を１月～１２月にして欲しい。 

・資本金の増資。 

・しっかり経営して、方向性を指して欲しい。 

・応援力必要なう。フロントもリアルに対応すべし。 

・元サッカー監督や選手などが経営してもダメと思う。本当にJリーグに上がる気はあるのか？？ 

・６年経っても未だにアマチュア気質の抜けないフロントは本気でプロ自覚と厳しさを。何がしたいのかわから 

ないし、知らせてもくれない、情報のあつかいが下手すぎる。社外相談役でもいいから、適性のある人をフロ 

ントへ、教師社長にビジネスはムリ。 

・サポーターをもっと大切にした方がいい。 

・スポンサーともっとタイアップして欲しい。V・ファーレン応援セールとか。 

・長崎県での貢献を！ 

・鳥取、バンフォーレみたいに行政をうまく使うことを感えよう。 

・もう少しどういうサッカーで戦うのか説明したら素人の方も見やすいのではないか、そうするとサポーターが 

増えると思う。Jリーグに上がれるようにガンバッて応援する。 

 

＜非難＞ 

・今日はシュートが少ない！打たなきゃ点にならないぞ！！ 

・今日のようなプレーをやるのなら二度と見たくない。 

・国見の試合見た方がはるかに楽しい。Jは夢の夢。 

・フロントスタッフの活動はどうなっているのか？ 

・J入会審査について、昨年の指摘がそのままだったことは怠慢といわれても仕方がない。 

・スタジアムについてもっと考えて。 

・今年度は環境面で残念なところがあり、選手にはかわいそうでした。 
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＜広報・PRについて＞ 

・TVやラジオにもっと出て、エンターティナーとして活躍するメンバーも欲しい。 

・難しいのは百も承知ながら、アウェイゲームの放送ができれば（ネット中継でも）。ホームはスタジアムで、 

アウェイは中継で、ホームゲームはスタジアムに来てほしいので県内では中継不要かも。 

・もっとメディアへ露出していくなど、認知活動も必要ではないでしょうか。 

・もっと試合日程などを公表して欲しい。 

・もっとCMをして下さい。 

・長崎にV・ファーレンを知らない人がまだ多い。テレビ、ラジオ等でもっと宣伝をしてイベントもたくさん出 

た方がいいと思う。 

・長崎市内でのPR活動が少ない気がします。小中学校への行事参加で選手がより身近な存在になればサポーター

も増えると思います。 

・TV放送で選手紹介のコーナーなどがあれば、もっともっとV・ファーレンの認知度が上がると思います。 

・もっと県民の目に、耳に触れる広報を！ 

・長崎の街中でV・ファーレンを目にしない。 

・難しいかもしれませんが、短時間でいいから週一回TV番組を。 

・情報発信が遅すぎる。 

・情報が遅い。 

・公式ホームページの更新を早くして欲しい。 

・地元有名人をオフィシャルサポーターなどにしてイベントを増やしたらV・ファーレンも長崎県民ももっと盛 

り上がると思います。 

・モバイルサイトの最新情報なし。 

・県民に正直に情報を流して欲しい。 

・自分の周りは試合日を知りません。 

・もっと情報発ししないと試合も選手も知らない人が多い。イベントももっとたくさん行った方がいい。 

・何事にしても結果の報告だけでプロセスがクリアでな・県内での認知度が低い。もっとアピールが必要。今日

の最終戦でもほとんどメディアには登場していないし、ほとんどの県民は知らないと思う。 

・客が集まらないとJの目標にも達成できない。 
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＜激励＞ 

・選手の頑張っている姿はとても素敵です。彼らの頑張りをムダにせず長く愛されるチームになって下さい。 

・今後の展開や、重工もある長崎で、サッカーでJFLを目指すことへの取り組みに期待します。 

・今日の試合を楽しみに来ました。来年の弾みになるように！！私たちファンも心から応援しています。 

・2010年お疲れさまでした。 

・来年も応援します。 

・協力します！！応援続けます！！ 

・アンケート集計とか大変でしょうがとてもよいことだと思います。ありがとうございました。 

・今まで正直そんなに興味無かったのですが楽しかったので来期はもっと見に来ることができればと思います。 

・６番応援しています。 

・早くスタジアムの整備をしてJ2を目指してほしい。 

・地元にぜひサッカーチームを、Jリーグに参入してほしい。 

・息子が小学生からサッカーを始め、それ以来サッカーだけ好きで一人でも応援に来ています。 

長崎にもっとサッカーを町の中にいっぱいにしてほしい。 

・選手のみなさんもこれからもよろしく。どんどん強くなってほしいです。 

・監督をはじめ、藤井選手とか熱い選手が多くて大好きです。Jへ行って下さい。 

・早くJ2にあがって九州リーグ（J2の）仲間入りして下さい。 

・サッカークラブの子と次も来たいと思う。 

・初めての観戦でしたが、また応援に足を運びたいと思いました。 

・来期はJ1昇格して欲しいです。 

・息子のサッカーへの意欲が増しました。 

・J2、J1昇格目指してがんばれ！ 

・佐野監督、選手のみなさんお疲れ様でした。 

・今年１年とてもとても楽しませていただきました。週末の、家族の楽しみとなっています。これからも皆で応 

援して行きます。一年間ありがとうございました。 

・今日初めてサッカー観戦しました。来年もぜひ来たいので、かきどまりにたくさん来て下さい。 

・オリンピックに出られるようにがんばってください。 

・早くJリーグに行って下さい！ 

・来年もがんばって下さい。 

・地道に頑張って行くしかない。 

・大丈夫、大丈夫だから。 

・スタジアム等まだ問題が多いけど、選手達は皆、希望を持ってガンバレ！ 

・ずっと応援して行きます。 

・これからもず～っと応援し、見守っていますのでよろしくね。 

・Jの道は果てしなくとおいものですが、とにかくがんばって下さい。 

・優勝して下さい。 

・小嶺先生頑張って下さい。 

・選手、スタッフの方みなさんとても接しやすく親しみやすいです。 
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＜激励＞ 

・昨年は２試合残した時点でJ2の夢は絶たれたから今年は条件は厳しいとは言え最終節まで望みをつなぐ事がで

きた事が嬉しい。JFL、J加盟同期の町田ゼルビアには先を越されたがいつか追いつき追い越せ！ 

・長い目で県民に愛されるチームになってほしい。私もできるだけスタンドに足を運びます。 

・長崎から遠いところに居るので、ホームページの情報がとても貴重です。これからも細かい情報をお願いしま 

す。遠くからですが応援させて頂きます。 

・がんばって下さい。 

・ぜひ、J2→J1と昇りつめてほしい。 

・サッカー王国長崎だから同じ九州の福岡に負けてほしくない。 

・県民が心を合わせて行きたいですね。 

・ダンクユーでリフティングしてくれてありがとうございました。阿部選手！ 

・V・ファーレンに入りたいです。 

・応援しています。友達に試合に誘ってもらって来ましたが、今ではファンです。 

・子供達にV・ファーレンカッコいいーと言われるよう頑張ってほしい！ 

・地元出身選手の活躍を期待しています。 

・もっと盛り上げてほしい。 
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＜地域密着について＞ 

・もっと地域に密着して、Vファーレンファンを増やしてほしい。 

・一番人口の多い長崎市内にサッカー専用球場を作らないと将来性がないと思います。 

・もっとチームが県民の中にとけ込んで来てほしい。 

・市民の前にもっと出て来てほしい。 

・県内の色んな所にチームカラー、オレンジとブルーのフラッグや段幕を増やしてほしい。 

・もっと地元イベントなどに参加してほしい。 

・選手は忙しいでしょうが、人が集まるイベント等きていただきもっとVファーレンの事を知ってもらいたい。 

・街中でV長崎の姿（ポスターやのぼり）を見かけるようになるとよいと思う。 

・地道でも地域に密着して長崎にV・ファーレンあり！とみんなが言える、思えるチームにしてほしいです。 

・県民全体に知れ渡る様な取り組みをしてみては？ 

・子供達との交流を試合の後いつもして、身近に感じるようにしてくれたらもっと友人と行くと思う。 

・長崎市の試合を増やして欲しい。 

・かきどまりにホームスタジアムを作って下さい。 

・選手の長崎への思い入れを感じられない。 

・松山の旧競技場整備要望を出し、本拠地にする。 

・佐世保でもゲームを増やして欲しい。 

・県北での試合を前期後期で試合してほしい。 

・高城台小学校に来て下さい。 

・あやめ東幼稚園にヴィヴィくん来て下さい。 

・小学生向けのサッカー教室等を今まで以上にして欲しい。 

 

＜その他＞ 

・官民一体となって盛り上がって欲しい。 

・サッカー専用スタジアムが欲しい。 

・観客数及びコアなサポーター数が少なすぎる。他の県よりサッカーがさかんと思っていたが、市民の興味は向

いていない。地元のチームとして皆が応援できるクラブになって欲しい。 

・子供達がやる気になるので、選手達がスクールの練習に来て欲しい。 

・サッカー専用スタジアムがあれば観客はもっと増えると思う。 

・スクールにもっと選手（久留選手）来て下さい 

・地元に愛された結果としてJリーグ昇格でもいいのでは？焦らなくとも。 

・スタジアムなど環境面には恵まれていないのか、どうにも歯がゆいです。私に巨万の富があればな～。 

・「あとはスタジアムだけ」まで、今年もって行ってないと、各所に支援を請けてもクラブそのものに昇格の意 

思なしとしか周りは見ていない。来年は絶対にクリアすべき。 

・こういうアンケートは後援会がやってもいいのでは？後援会と支援会の位置付けの違いなど、なぜ支援会が立 

ち上がるのかが全く不明。 

・Jに行くまでに来年１年整理が必要ではないですか？ 

・ボランティアで広報活動をしたい（ビラ配り） 


